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COMUNICATO STAMPA

FESTA DI SAN FRANCESCO DI SALES, PATRONO DEI GIORNALISTI
30 gennaio 2024

Nella Sala Sinopoli del prestigioso Ente Teatro Vittorio Emanuele, martedì 30 gennaio si celebrerà la festa di San Francesco di Sales, occasione di incontro e di riflessione tra la Chiesa locale e i giornalisti ed operatori della comunicazione.
Dalle parole di Papa Francesco per la 58ma Giornata mondiale delle comunicazioni sociali è tratto il tema che farà da sfondo alla riflessione: “Intelligenza artificiale e sapienza del cuore per una comunicazione pienamente umana. Aspetti deontologici ed etici”.
Dopo i saluti del commissario dell’Ente Teatro Orazio Miloro e della presidente della sezione UCSI Messina Laura Simoncini, segnerà l’inizio della mattinata la presenza dell’arcivescovo mons. Giovanni Accolla che presiederà l’Eucaristia, cui seguirà il convegno formativo- introdotto dal presidente regionale UCSI Domenico Interdonato – con gli interventi proposti dal prof. Francesco Pira dell’università di Messina, il presidente nazionale dell’UCSI Vincenzo Varagona e mons. Giò Tavilla direttore dell’ufficio diocesano delle comunicazioni sociali. Presenti oltre gli operatori della comunicazione anche una qualificata rappresentanza di studenti dei licei e istituti superiori messinesi.
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