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    Ufficio Diocesano per le Comunicazioni Sociali

Comunicato n° 30 del 06.12.2020
For immediate release

Celebrazione della Solennità dell’Immacolata Concezione e 
tradizionale Omaggio floreale a Maria
In occasione della Solennità dell’Immacolata Concezione, martedì 8 dicembre 2020, l’Arcivescovo, S. E. Mons. Giovanni Accolla, alle ore 10.00 presiederà la Celebrazione Eucaristica presso la Chiesa di San Francesco all’Immacolata di viale Boccetta a Messina.

A causa dell’emergenza sanitaria, a conclusione della Santa Messa, la tradizionale offerta dei fiori all’Immacolata si svolgerà all’interno della stessa Chiesa di viale Boccetta, ove è presente una statua ricoperta in lamina d'argento raffigurante l'Immacolata Concezione, opera di maestranze messinesi del XVII secolo. L’omaggio floreale, quindi, non avrà luogo presso l’effigie posta al centro di Piazza Immacolata di marmo, che vede ogni anno una grande partecipazione di fedeli e associazioni cattoliche, oltre alle autorità cittadine.
Il gesto devozionale, compiuto in molte città italiane ed estere, è stato compiuto per la prima volta da Papa Giovanni XXIII, l’8 dicembre 1958, quando uscì dal Vaticano e portò al monumento dell’Immacolata, in piazza Mignanelli, accanto a Piazza di Spagna, a Roma, delle rose bianche, fermandosi, poi, per una preghiera nella Basilica di Santa Maria Maggiore. Una consuetudine che tutti i suoi successori hanno sempre mantenuto. 
In ottemperanza alle normative anti Covid 19 e in considerazione delle dimensioni della Chiesa sarà possibile partecipare alla celebrazione in presenza fino all’esaurimento dei posti disponibili; la stessa celebrazione sarà trasmessa in diretta sulla pagina facebook dell’Arcidiocesi.
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