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        Ufficio Diocesano per le Comunicazioni Sociali

Comunicato n° 11 del 11.10.2021
For immediate release

Presentazione della fase diocesana della

XVI Assemblea Generale Ordinaria del Sinodo dei Vescovi
Si comunica ai Sig.ri Direttori responsabili e Giornalisti che venerdì 15 ottobre 2021, alle ore 10.00, presso il salone del Palazzo Arcivescovile sito in Via Garibaldi 67 avrà luogo una Conferenza Stampa nel corso della quale S.E. l’Arcivescovo Mons. Giovanni Accolla presenterà la Fase Diocesana del Sinodo dei Vescovi, dal titolo “Per una Chiesa sinodale: comunione, partecipazione e missione”.
Il Sinodo sarà l’occasione per un confronto e un dialogo che faccia interrogare su ciò che Dio si aspetta dalla Chiesa del Terzo millennio, non soltanto coinvolgendo la Chiesa diocesana in tutte le sfaccettature che la animano, ma soprattutto rendendo partecipi le diverse realtà che compongono il tessuto ricco e variegato della nostra Città.
La Fase Diocesana si aprirà domenica 17 ottobre 2021 alle ore 19.00 nella Basilica Cattedrale di Messina con un momento di riflessione tenuto dal Vescovo Ausiliare S.E. Mons. Cesare Di Pietro e proseguirà con una Liturgia della Parola presieduta da S.E. l’Arcivescovo Mons. Giovanni Accolla.

La Celebrazione sarà in diretta streaming sui canali ufficiali dell’Arcidiocesi e potrà essere trasmessa dalle emittenti televisive che lo desiderano accedendo al seguente link: https://play.xdevel.com/228 .
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